

简明新闻

◆习近平同阿根廷总统马克里举行会谈，两国元首一致同意推动中阿全面战略伙伴关系得到更大发展

◆习近平致信祝贺中国社会科学院建院40周年

◆习近平会见柬埔寨首相洪森

◆中国人民银行、香港金融管理局发布联合公告，决定同意内地基础设施机构和香港基础设施机构开展香港与内地债券市场互联互通合作(“债券通”)

◆河南省公布的《河南省清洁土壤行动计划》提出，到2020年，实现土壤环境质量监测点位所有县(市、区)全覆盖

◆到2020年，我国大病救治覆盖全部农村贫困人口，农村贫困人口大病将得到及时有效救治保障

◆特朗普通过社交媒体为自己同俄罗斯商讨反恐事宜进行辩护，称自己有“绝对权力”和俄罗斯分享“事实”

◆黑客组织“影子经纪人”宣称，将从6月开始披露更多窃取自美国国家安全的黑客工具和情报，其中包括俄罗斯等国的核计划信息

◆阿富汗国家广播电视台办公地遭袭，造成至少4人死亡

◆科特迪瓦参与骚乱军人陆续返回军营 (均据新华社)

# 确定进一步减少涉企经营服务性收费 部署示范推进《中国制造2025》深入实施

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京5月17日电 国务院总理李克强5月17日主持召开国务院常务会议，确定进一步减少涉企经营服务性收费和降低物流用能成本，为企业减负助力；部署以试点示范推进《中国制造2025》深入实施，促进制造业转型升级。

按照中央经济工作会议精神和《政府工作报告》部署，围绕推进供给侧结构性改革、激发市场活力和社会创造力，会议确定，在落实好前期已出台涉企减负政策的基础上，再推出一批新的降费措施。一是降低企业物流成本。取消电网公司向铁路运输企业收取的电气化铁路还贷电价，等额上浮铁路货物运价。将货运车辆年检和年审依法合并，减轻检验检测费用负担。取消甘肃、青海、内蒙古、宁夏四省(区)政府还贷二级公路收费。加大鲜活农产品绿色通道政策实施力度。二是推进省级电网输配电价改革，合理降低输配电价。扩大发电企业和用户直接交易规模。调整电

价结构，通过取消工业企业结构调整专项资金、降低重大水利工程建设基金和大中型水库移民后期扶持基金征收标准、适当降低脱硫脱硝电价等措施，减轻企业用电负担。采取降低管道运输价格、清理查处乱收费等措施，降低省内天然气管网输配价格。三是减少经营服务性收费。行政审批部门开展技术性服务一律由其自行支付费用。取消行业协会商会不合理收费项目，对保留的项目降低偏高收费标准。规范金融机构收费行为，深化商业车险改革减轻企业保费负担。实施上述措施，一年将减轻企业负担约1200亿元。会议要求，对各类乱收费行为要抓典型，坚决曝光、重拳治理。全面推开涉企收费公示制，各级地方政府要在年内对外公布涉企收费清单。

会议指出，《中国制造2025》是推动新旧动能转换和经济迈向中高端的重要抓手，实施两年来取得明显成效。下一步深入实施《中国制造2025》，要深化供给侧结构性改革，以市场为导向，以企业为主体，强化创新驱动和政策激励，把发展智能制造作为主攻方向，与“互联网+”和大众创业、万众创新紧密结合，打造勇于改革创新、成果不断涌现、具有引领作用的“示范方阵”，促进整个制造业向智能化、绿色化和服务型升级，加快建设制造强国。一要攻关关键、强基础。以高端装备、短板装备和智能装备为切入点，狠抓关键核心技术攻关，加快突破传感器、工业软件、工控系统等瓶颈制约，集中支持重点领域创新发展和传统产业改造提升急需装备的工业化、产业化，启动实施新材料等研发和应用重大工程，持续提升基础研究、开发应用和系统集成能力。二要加快建设工业互联网云平台和基于互联网的开放式“双创”平台，积极支持大中小企业融通发展、服务业与制造业有机结合，鼓励制造、电信、软件等企业跨界合作，发展网络化协同研发制造、大规模个性化定制、服务型制造等新模式。三要抓好试点示范。因地制宜建设“中国制造2025”试点示范城市(群)和智能制造示范区，择优创建一批“中国制造2025”示范区，支持在政策和制度创新上先行先试，形成智能制造创新氛围和产业集群，打造新的增长区域。四要提高产品和服务品质。弘扬企业家精神和工匠精神，培育创客品质，推广先进质量管理方法，建立优质制造标准体系。对接多样化消费升级需求，增品种、提品质、创品牌。五要优化发展环境。深化简政放权、放管结合、优化服务改革。完善市场监管，强化知识产权保护。健全技术入股、股权激励等收益分配机制，更好调动科技人才积极性。通过整合中央多种专项基金加大担保贴息力度，在有条件的地方建立信贷风险补偿机制，引导社会资本投入等，形成促进制造业升级的合力。六要扩大开放和国际合作，实现优势互补、共赢发展。

## 我国将建一体化的国家大数据中心

据新华社北京5月17日电 (记者张辛欣)工信部总工程师张峰17日说，我国将建设全国一体化的国家大数据中心，推进公共数据开放和基础数据资源跨部门、跨区域共享，提高数据应用效率和利用价值，同时加强安全监管，严厉打击非法泄露和出卖个人数据行为，维护网络安全。

5月17日是世界电信和信息社会日。今年的主题为“发展大数据，扩大影响力”。

大数据是网络信息技术与经济社会各领域深度融合的产物，对

于未来的互联网生态、创新体系、产业形态乃至社会治理结构等都将产生革命性的影响。随着信息技术的普及，大数据这座“宝库”正在被人们发现、认识、挖掘。提升大数据价值，扩大大数据资源、维护大数据安全备受关注。

研究显示，我国的数据总量正在以年均50%以上的速度持续增长，预计到2020年在全球的占比将达到21%。产业新形态不断出现，催生了个性化定制、智慧医疗、智能交通等一大批新技术新应用新业态。

## 安装2万摄像头防焚烧秸秆 我省构建“蓝天卫士”监控系统

据新华社郑州5月17日电 (记者刘怀丕)记者日前从河南省农业厅获悉，为加强秸秆禁烧管控，河南今年计划安装摄像头2万个，构建基本覆盖全省的“蓝天卫士”监控系统。

河南省提出持续强化秸秆禁烧工作，决不允许反弹回潮，力争实现零火情。为此，河南继续采取严格的扣拨财力经济处罚措施，以环境保护部提供的秸秆焚烧着火点和火点经纬度为依据，以县(市、区)为单位，每一个着火点，扣拨相关县(市、区)50万元。

“蓝天卫士”监控系统，是秸秆

禁烧管控新举措，既可以早发现火点，及时排除险情，又便于责任追究，形成强大的威慑力量。今年，河南计划安装摄像头2万个，构建基本覆盖全省的“蓝天卫士”监控系统。

河南省农业厅相关负责人说，根据前期调研，全省如果建立起覆盖所有农田的“蓝天卫士”系统约需3万个摄像头，今年安装后可以覆盖全省70%的农田。部分地区由于各种原因，并不适合安装摄像头，只能继续靠基层干部加强管理，防止焚烧秸秆。



## 国产通信卫星首次进入印尼宇航市场

5月17日，在印度尼西亚首都雅加达，中国航天科技集团公司副总经理杨保华(前左)向印尼通讯和信息技术部长鲁迪安塔拉(前右)赠送卫星模型。

中国航天科技集团公司所属中国长城工业集团有限公司和印度尼西亚的卫星运营公司“PSNS”17日在雅加达签署了印尼“帕拉帕-N1”(PALAPA-N1)通信卫星项目合同，这标志着中国国产通信卫星首次进入印尼宇航市场。

根据合同，长城公司将向印尼相关方提供包括卫星、发射服务、地面系统、保险和融资支持在内的一揽子产品和服务，“帕拉帕-N1”通信卫星计划在2020年上半年在轨交付使用。

新华社记者 杜宇 摄

## 推动“一带一路”建设行稳致远

——三论习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式演讲

人民日报评论员

“当今世界经济合作的重要倡议”“能促成激动人心的伟大行动”“回答了当今国际社会面临的许多重大问题”……“一带一路”国际合作高峰论坛落下帷幕，习近平主席在论坛开幕式上的演讲，得到与会外国元首、政府首脑和国际组织领导人高度评价。携手推进“一带一路”建设，成为与会代表的共同心声。

万里丝路，连通东西方，跨越古今。习近平主席提出，要将“一带一路”建成和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路，擘画了“一带一路”建设的目标和路径，回答了建设什么样的“一带一路”、怎样建设好“一带一路”等重大问题。习近平主席阐述的美好愿景，传承着丝路精神，顺应了时代潮流，是我们沿着这条相遇相知、共同发展之路，走向幸福安宁和谐美好远方的行动

指南。

“一带一路”建设植根于历史，但面向未来；“一带一路”源自中国，但属于世界。数百年来，殖民主义者杀戮掠夺、巧取豪夺的历史，在各国人民心中留下了深深伤痕。今天的经济全球化，决不能让这样的历史重演。接过历史接力棒，继续在和平与发展的马拉松跑道上奋勇向前，是全人类的共同愿望，也是“一带一路”倡议的初衷。和平之路，意味着构建以合作共赢为核心的新型国际关系，打造和平安宁的发展环境。繁荣之路，聚焦发展这个根本性问题，目标在于实现经济大融合、发展大联动、成果大共享。开放之路，要求以开放为导向，解决经济增长和平衡问题，携手构建广泛的利益共同体。创新之路，意义在于坚持创新驱动发展，倡导绿色、低碳、循环、可

持续的生产生活方式。文明之路，追求以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越，推动各国相互理解、相互尊重、相互信任。以此为蓝图，“一带一路”建设开启了新的征程，必将开创发展新机遇、谋求发展新动力、拓展发展新空间，造福世界、造福人民。

历史总是伴随着人们追求美好生活的脚步向前发展的。”建成和平、繁荣、开放、创新、文明之路，不仅是参与国家的行动方案，也是“一带一路”的价值追求。瞻望世界形势，虽然和平、发展、合作、共赢的时代潮流更加强劲，但孤立主义、保护主义抬头，逆全球化暗流涌动，全球发展中的深层次矛盾并未得到有效解决。“一带一路”建设跨越不同地域、不同发展阶段、不同文明，坚持共商、共建、共享原则，共同应对世

界经济当前面临的挑战，在开放中合作，在合作中共赢，显示了海纳百川的胸襟。正如习近平主席所强调的，中国愿同世界各国分享发展经验，但不会干涉他国内政，不会输出社会制度和意识形态，更不会强加于人。我们推进“一带一路”建设不会重复地缘博弈的老套路，而将开创合作共赢的新模式；不会形成破坏稳定的小集团，而将建设和平共存的大家庭。以丝路精神为指引，我们将在相向而行中越走越近，在路路相连中美美与共。

互利共赢才有行稳致远，开放包容才能携手同心。以此论坛为契机，进一步扩大合作共识，明确合作目标，细化合作举措，我们就一定能推动“一带一路”建设行稳致远，不断朝着人类命运共同体方向迈进，让这一伟大的事业像古丝绸之路一样千古流芳。(新华社北京5月17日电)



## 美土领导人举行会谈 力图修复两国关系

5月16日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普(左)欢迎到访的土耳其总统埃尔多安。

美国总统特朗普16日在白官与到访的土耳其总统埃尔多安举

宝/丰/美/酒 让/爱/成/真

# 鹰城第十届万人相亲大会

## 暨第三届婚庆文化艺术博览会

活动时间：5月19日-21日  
活动地点：鹰城广场

### 明日开幕

主办单位：市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市残联、平顶山日报社  
冠名单位：宝丰酒业

报名热线：7019022 7036176 18236662727 13592179403

媒体支持：平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微报、掌上鹰城、平顶山日报社户外阅报栏